

ФОНД СОДЕЙСТВИЯ ВETERANAM ОРГАНОВ ГОСБЕЗОПАСНОСТИ «КУОС-ВЫМПЕЛ»

им. Героя Советского Союза Г.И.Бояринова

В.Суродин,
председатель Попечительского Совета Фонда «КУОС-ВЫМПЕЛ»

Герой Советского Союза, начальник
КУОС КГБ СССР, доцент, канд. воен.
наук, полковник Г.И.Бояринов



Желание создать общественное объединение, которое бы на корпоративной основе консолидировало ветеранов КУОС* (Курсы усовершенствования офицерского состава) КГБ СССР на протяжении 90-х годов возни-



кало не раз. Но по различным причинам оно не реализовывалось.

Особая атмосфера такого устремления проявилась в дни 30-ой годовщины со дня образования этого специального подразделения в структуре органов госбезопасности (19.03.1999 г.). В Москву на юбилей съехались выпускники КУОС со всего бывшего Советского Союза. В журнале "МИР и БЕЗОПАСНОСТЬ" №2 1999 опубликованы отдельные материалы об этой встрече.

Можно с уверенностью сказать, что с этой юбилейной даты стремление организовать фонд на правовой основе существенным образом возросло. Наибольший "нажим" в этом вопросе исходил от ветеранов с периферии, в том числе и тех, которые по финансовым соображениям не смогли приехать на встречу, направив свои пожелания в адрес оргкомитета.

16 мая 2000 года регистрация "Фонда содействия ветеранам госбезопасности "КУОС-ВЫМПЕЛ" им. Героя Советского Союза Г.И.Бояринова" — осуществлена. Свидетельство №002.002.341.

Учредительное собрание, а в дальнейшем и Общее собрание участников Фонда избрали: Совет Фонда, Ревизора Фонда и сформировали Попечительский Совет. Дальнейшее развитие этих структур Фонда и самого



Фонда будет осуществляться в соответствии с УСТАВОМ ФОНДА, который также прошел процедуру регистрации.

На стадии формирования Фонда в его руководящие, исполнительные и контролирующие органы избраны:

Президент — Ниццев П.И. (выпускник КУОС-1967, преподаватель и руководитель КУОС).



Начальник спецобъекта "Балашиха" полковник Бояринов Г.И. и адъюнкт спецфакультета Ниццев П.И. (1971 г.)

Вице-Президент — Смоляр Л.М. (выпускник КУОС-1985, преподаватель и руководитель КУОС).

Ревизор — Набоков А.А. (выпускник КУОС-1967, ведущий преподаватель КУОС).

Председатель Попечительского Совета — Суродин В.И. (выпускник КУОС-1975).

Зам. Председателя Попечительского Совета — Плешкунов Б.А. (выпускник КУОС-1966, преподаватель и руководитель КУОС).



Учебная группа после восхождения на вершину во главе с полковником Бояриновым Г.И. и преподавателем Набоковым А.А. (Горный альпийский центр Минобороны СССР, Кировокан, 1976 г.)

* КУОС (Курсы усовершенствования офицерского состава) вели подготовку с 1966 г., юридический статус получили в 1969 г.



Руководители отрядного учения "ЗАРЯ-75" полковники Г.И.Бояринов и Б.Ф.Баранов перед разбором этапа учения

Фонд, как известно, не имеет членства. Он состоит из участников, права и обязанности которых регламентированы УСТАВОМ. Фонд образовал "Генеральную Дирекцию программ содействия Фонду", Генеральным директором которой утвержден вице-президент Фонда — **Гольцов С.А.** (выпускник КУОС-1986). Ведется работа по учреждению и регистрации корпоративного журнала, рабочее название — "КУОС-СК".

В программах Фонда может найти место каждый ветеран КУОС, а также другие ветераны органов государственности. Генеральная Дирекция и Руководство Фонда будут всемерно поддерживать предложения



Ход учения под контролем центра. Представитель Центра — А.Н.Ботян, полковники — Г.И.Бояринов и Ф.С.Быстрыков

ветеранов по инициативным программам. Механизм такого взаимодействия будет отрабатываться с учетом конкретной практики.

Деятельность Фонда будет строиться в соответствии с уставными целями и задачами. Основные из них:

- всестороннее содействие консолидации ветеранов Специальных курсов — КУОС, а также других ветеранов спецподразделений органов государственной безопасности, связанных в прошлом боевой, служебной, учебной и совместной деятельностью,

в интересах социальной поддержки ветеранов и участия их в активной трудовой и об-



Группа посредников на учении "ЭХО-74" во главе с руководителем учения полковником Г.И.Бояриновым в ожидании выхода учебной группы на пункт встречи

- взаимодействие с заинтересованными органами государственной власти и местного самоуправления, общественными объединениями, спортивными, научными, просветительскими, образовательными учреждениями, средствами массовой информации для достижения целей, стоящих перед Фондом.
- поддержка и реализация программ и мероприятий, направленных на оказание материальной помощи, медицинскую и социальную реабилитацию ветеранов, являющихся участниками Фонда или взаимодействующих с Фондом, или обращающихся к Фонду и нуждающихся в попечении;

● оказание социальной, образовательной, информационной, материальной и иной помощи участникам Фонда, другим ветеранам;

- организация рабочих мест для ветеранов, нуждающихся в социальной защите, в том числе содействие в переобучении и трудоустройстве;



Полевое занятие в летних условиях. КУОС-67. Руководитель занятия полковник Г.И.Бояринов. Сводная группа после разбора занятия

- Развитие Фонда потребует, в чем его учредители отдавали себе полный отчет, существенных усилий руководящих и контролирующих органов Фонда, реальных встречных шагов каждого ветерана КУОС, а также, что совершенно очевидно, временных рамок и преодоления неиз-

существенной деятельности;



Полевое занятие по разведке объекта в зимних условиях. КУОС-1967. Руководитель занятия полковник Г.И.Бояринов



**Группа разведчиков на учении (КУОС-1970).
Полковники Бояринов Г.И., Арфанов А.А. —
руководители учения.**

бежных объективных и субъективных трудностей.

Естественно, возникает и какое-то время, несомненно, будет возникать такой вопрос: "Если уже существует более десятка общественных организаций ветеранов органов госбезопасности, то был ли вообще резон создавать еще одну?" Да, вопрос правомерный и требует взвешенного ответа на него.

Суть ответа может заключаться в оценке географии проживания членов или участников ныне функционирующих общественных объединений ветеранов. Если взять процентное соотношение Москва — Периферия, то оно в ныне существующих выглядит примерно, как 90% (Москва) к 10% (периферия). Это наилучший вариант. Большая часть ветеранских объединений своих представителей на периферии — не имеет.

Идея Фонда "КУОС-ВЫМПЕЛ" располагать соотношением 15 : 85, т.е. 15% — Москва, 85% — ветераны периферии. Такие объективные возможности имеются, как уже не раз, в том числе и публично, подчеркивалось.

В силу этого ни о каком перетягивании какого-либо ветерана в Фонд не может быть и речи. Если изложенный выше замысел удастся в необходимой мере реализовать, то основные цели и задачи Устава получат позитивное развитие.

Фонд носит имя Первого Начальника КУОС Григория Ивановича Бояринова,

возглавлявшего Курсы (факультет — кафедру) более 10 лет с момента их юридического основания. Он героически погиб в 1979 году, выполняя интернациональный долг в Афганистане, при штурме дворца Тадж-Бек.

Его жена, давая согласие на присвоение Фонду имени мужа, в документе для регистрации написала:

"Я, гр. Бояринова Валентина Сергеевна — вдова Героя Советского Союза полковника Бояринова Григория Ивановича, погибшего при исполнении воинского долга, не возражаю, чтобы "Фонд содействия ветеранам органов госбезопасности" КУОС-ВЫМПЕЛ" носил имя моего мужа: Участника Великой Отечественной войны, Кадрового военного Красной и Советской Армии, Чекиста-разведчика, Партизана, Пограничника, Командира внутренних войск МВД СССР, Первого начальника КУОС КГБ СССР.

Надеюсь, что Фонд с Достоинством, Честью и Ответственностью будет относиться к светлой памяти Г.И. Бояринова".

Оба сына Григория Ивановича — Игорь и Андрей — ветераны ПГУ КГБ СССР, полностью разделили решение своей матери и изъявили желание активно участвовать в работе Фонда, став членами Почетительского Совета.

В КУОС есть сложившиеся традиции. К ним прежде всего



Группа бойцов спецотряда "Зенит-1" с полковником Г.И. Бояриновым на территории посольства СССР в Кабуле (июль-август 1979 г.)

относится **гимн**, написанный и положенный на музыку в 1976 году. Авторы — куосовцы О.Рахт и А.Малашонок. Первый куплет гимна: "Бой затих у взорванного моста, ГСН — растаяла во мгле. Зам. по "Д", не терпящий удобства, Умирает на сырой земле."

**Контактные телефоны:
182-9122, 973-3673**



Ветераны Великой Отечественной войны. Профессорско-преподавательский состав спецкафедры во главе с начальником полковником Бояриновым Г.И. и офицеры спецфакультета во главе с полковником Цветковым А.И. 1975 г., 30-летие Победы.